

中國新訊

編譯：郭亦文

2007.09.28

※美工業團體力促國會抵制中國議案 (China Bills)

由 159 個產業公會及公司共同組成的團體於本週發表聯名簽署書，力促美國國會抵制任何包含報復措施之法案--如：增加關稅或就進口品課徵使用費 (user fees)；聯名書中亦主張：國會於貿易政策之立法考量上，應避免將美國貿易利益受到阻礙之原因歸咎於特定國家。該簽署書強調：國際貿易之運作並非全然有益於美國國內各個經濟部門，故國會應積極運作立法以提升美國於中國以及其他國家之經濟活動、工作發展，並且將勞動法規、環境保護、健康、安全標準等制度隨著貿易活動推廣出去，使美國在國際經濟活動之參與上獲取更多利益。

※美行政當局減縮中美戰略經濟對談(SED)議程以降低外界對 SED 之不實期待

前美國貿易官員及產業代表指出：布希政府就今年12月即將舉行的第三次中美經濟戰略對話 (Strategic Economic Dialogue；以下簡稱SED) 將有意縮減SED之議程範圍，以避免給予外界誤認SED將就雙邊貿易問題提供短期的解決之道。SED向來並非談判之主要溝通管道，僅被中美雙方視為一溝通機制 (deliverable mechanism)。然美國財政部於五月所舉辦的第二次SED卻與此立場相悖，使得在中國發生特定貿易或投資問題的美國公司認為：SED已成為中美商貿聯會 (JCCT) 和經濟聯合委員會 (JED) 之一體，並與其他中美雙邊談判場域融合為一。據可靠消息來源指出，美國政府目前正試圖將中美商貿聯會 (JCCT) 定位為迅速解決貿易紛爭之管道。

※ 新平衡稅申請案將價值被低估之人民幣視為構成「可被課徵平衡稅之補貼」

多家美國生磁 (raw flexible magnets) 生產者，於上週向美國商務部 (ITC) 提出平衡稅申請案，除宣稱中國對生產者提供補貼之外，也引證許多全國及地方性的補貼計畫，並且認為低估人民幣價值的情況已成為一種可被課徵平衡稅之補貼。申請案除指出：相較於自由市場機制運作之情況，當人民幣之價值被低估時出口商會持有較多的人民幣；更強調貨幣對政府關稅歲入 (tariff revenue) 之影響：人民幣被低估將造成廠商進口意願降低 (尤以需求彈性大的產品變化更為明顯)，關稅歲入因而減少，此構成「政府放棄到期應收之稅入款項」 (revenue forgone) 而符合補貼要件中「政府有財務之提供」之情形。
(資料來源：Inside U.S. Trade, Sept. 28, 2007)